

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурминского Дениса Сергеевича на тему «Резидуальные психотические расстройства в ремиссии шизофрении с приступообразно-прогредиентным течением: клиническая типология и терапевтические подходы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия»

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена важностью поиска способов воздействия на резидуальную психотическую симптоматику в картине ремиссии шизофрении с приступообразно-прогредиентным течением, сохраняющейся на фоне непрерывной поддерживающей терапии. Несмотря на большое разнообразие современных антипсихотических препаратов, данная симптоматика обнаруживается у большого количества пациентов, что говорит о недостаточной изученности данного феномена. В связи этим, понимание механизмов формирования этой патологии представляется практически значимым для определения новых терапевтических мишеней.

Данные, представленные в автореферате диссертационной работы Бурминского Д.С., свидетельствуют о многоаспектном анализе резидуальных психотических проявлений у больных в состоянии неполной терапевтической ремиссии, что, несомненно, говорит о научной новизне работы. Важно отметить, что исследование построено по этапному принципу, когда автор сначала описывает особенности клинической структуры изучаемой им патологии, а затем проводит анализ собственных данных шести терапевтических экспериментов, основанных на предположении о существовании разных механизмов, обеспечивающих сохранение резидуальной симптоматики в ремиссии шизофрении.

Практическая значимость диссертации Бурминского Д.С. напрямую вытекает из полученных результатов экспериментального этапа исследования. Эти данные и сопоставление их с возможными звеньями патогенеза могут привести к разработке новых средств, адресованных к новым нейрофизиологическим мишеням, что повысит возможности индивидуализации терапевтических подходов этой категории больных.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы и практические рекомендации аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования. Основные

положения диссертации освещены в научных публикациях автора в количестве 5 работ в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, диссертация Бурминского Д.С. является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует п. 9 и критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, с учетом изменений постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года №335 «О внесении изменений в положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.06 - «Психиатрия».

Заведующий кафедрой психиатрии Института медико-социальных технологий ФГБОУ ВО «Московский государственный университет пищевых производств», к.м.н., доцент
14.01.06 – «Психиатрия»

А.М. Резник

Подпись доцента Резника Александра Михайловича
заверяю специалист по кадрам Резник/Семашко 10.4.1



Почтовый адрес: 125080, г. Москва, Волоколамское шоссе, 11.
Телефон: 8 (499) 811-00-03
Электронный адрес: reznikam@mgupp.ru; a.m.reznik1969@gmail.com